XXV NUDNA MATEMATYKA
klasa III gimnazjum

. ZESTAW A
Zadanie 1.

Wyznacz wszystkie pary liczb naturalnych n i k (n < k), ktérych najwiekszy wspdl-
ny dzielnik wynosi 10, zas najmniejsza wspdlna wielokrotnos¢ wynosi 280.

Zadanie 2.

Czterej koledzy Adam, Bartek, Czarek i Daniel strzelaja do celu. Adam oddaje
strzal co 7 sekund, Bartek co 10 sekund, Czarek co 12 sekund, a Daniel co 15
sekund, przy czym pierwszy strzal wykonuja rownoczesnie i strzelajq przez 25
minut.

a) lle razy strzelg jednoczednie WSZYSCY ? . ...uuiiiiiiiiiiii ittt aiieennn.

b) Ile razy dokladnie trzech chlopcéw wystrzeli jednoczednie? ...................

Zadanie 3.

Podaj wszystkie pary liczb catkowitych (z,y) spelniajacych réwnanie
(z—-3)(2y—1)=10

Zadanie 4.
Budujemy szkieletowe konstrukcje bryt z szesciandéw o krawedzi 1, uzywajac pa-
tyczkdw o dtugosci 1 i kulek z plasteliny, ktorymi taczymy krawedzie. Oto przy-
kltadowa szkieletowa konstrukcja bryty zbudowanej z pieciu szesScianow:

Chcesz z tej bryly otrzymad prostopadloscian o wymiarach 3 x 3 x 4. Ilu (podaj
najmniejszq mozliwq liczbe) jeszcze potrzebujesz:

D) PAtYCZIROW? o
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ZESTAW B
Zadanie 1.

Wyznacz wszystkie pary liczb naturalnych n i k (n < k), ktérych najwiekszy wspdl-
ny dzielnik wynosi 10, zas najmniejsza wspdlna wielokrotnos¢ wynosi 450.

Zadanie 2.

Czterej koledzy Adam, Bartek, Czarek i Daniel strzelaja do celu. Adam oddaje
strzal co 8 sekund, Bartek co 10 sekund, Czarek co 12 sekund, a Daniel co 14
sekund, przy czym pierwszy strzal wykonuja rownoczesnie i strzelajq przez 20
minut.

a) lle razy strzelg jednoczednie WSZYSCY ? . ...uuiiiiiiiiiiii ittt aiieennn.

b) Ile razy dokladnie trzech chlopcéw wystrzeli jednoczednie? ...................

Zadanie 3.

Podaj wszystkie pary liczb catkowitych (z,y) spelniajacych réwnanie
(z+2)(2y—1) =6

Zadanie 4.
Budujemy szkieletowe konstrukcje bryt z szesciandéw o krawedzi 1, uzywajac pa-
tyczkdw o dtugosci 1 i kulek z plasteliny, ktorymi taczymy krawedzie. Oto przy-
kltadowa szkieletowa konstrukcja bryty zbudowanej z pieciu szesScianow:

VAR
=

Chcesz z tej bryly otrzymad prostopadloscian o wymiarach 2 x 4 x 4. Ilu (podaj
najmniejszq mozliwq liczbe) jeszcze potrzebujesz:

D) PAtYCZIROW? o



